Laboratorní práce z chemie

 Stanovení molární hmotnosti oxidu uhličitého 

Pomůcky:
baňka (100 cm3), dělící nálevka, skleněná vana, odměrný válec (200 cm3), stojany, držáky

Chemikálie:
uhličitan vápenatý, kyselina chlorovodíková [w(HCl) = 20 %]

Postup:
Po sestavení aparatury dle obrázku jsem nechal na 0,3 g CaCO3 kapat HCl. Vznikající plyn byl jímán do odměrného válce. Z odměrného válce jsem přečetl množství vzniklého CO2. Celý postup jsem pro kontrolu zopakoval.
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Závěr:
Během pokusu vzniklo poprvé 72 ml oxidu uhličitého, podruhé 78 ml oxidu uhličitého.
Voda není příliš vhodná pro jímání vznikajícího CO2, neboť s ním částečně zreaguje:
Molární hmotnost lze vypočítat ze vzorce:
Po dosazení lze upravit:

Porovnání vlastností látek (uhličitan vápenatý, oxid uhličitý a atomy kyslíku):


CaCO3
CO2

Molární hmotnost (g/mol)
100
44,8

Množství (mmol)
3,35
3,348

Hmotnost (mg)
335
149

[image: image6.wmf]2

2

2

3

2

CaCl

CO

O

H

HCl

CaCO

+

+

®

+


� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED MSGraph.Chart.8 \s ���








[image: image7.wmf]0224

,

0

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

2

2

2

2

2

2

2

2

CO

V

CO

n

CO

CO

V

CO

m

CO

n

CO

m

CO

M

=

×

=

=

r

[image: image8.wmf]3

2

2

2

CO

H

CO

O

H

®

+

[image: image9.wmf]mol

g

CO

CO

CO

V

CO

M

CO

V

8

,

44

22400

002

,

0

22400

)

(

)

(

)

(

)

(

2

22400

)

(

2

2

2

2

=

×

=

×

=

×

=

r

r

[image: image10.jpg]


[image: image11.jpg]


[image: image12.jpg]


[image: image13.wmf]0

2

4

6

8

10

12

Molární

hmotnost

(dkg/mol)

Množství

(mmol)

Hmotnost

(dkg)

CaCO3

CO2

_1007198776.unknown

_1008408779.unknown

_1009011478

_1007199550.unknown

_1007198629.unknown

